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Szögyény-Marich László, Ma­
gyarország és Ausztria berlini nagy­
követe, Ferencz József hatalmas 
szövetségesének, Vilmos császár­
nak udvarában, tegnapelőtt meg­
érkezett Budapestre, kihallgatáson ! 
volt a királynál és miután magyar 
politikusokkal tanácskozott, tegnap 
délelőtt megint eléje járult. Félhiva­
talos tudósítás is jelenti, hogy a 
nagykövet a magyar politikai vál­
ság dolgában jár most itthon, tá- 
, ókozással és tanácscsal segíteni a 
dbontakozás nehéz munkájában a 
sirálynak, akinek méltán kedves 

embere Bizonyos, hogy Szögyény- 
Marich László erre a föladatra ki­
válóan alkalmas férfiú a maga 
egyéni értékénél és annál a tájé­
kozottságánál fogva, amelyet nagy­
jelentőségű állásában magának 
megszerezni alkalma volt. Kétszeri 
kihallgatásától, amelyek egymást 
kiegészítik, joggal várhatunk sokat 
a kibontakozás munkájában.

Azok között az argumentumok 
között, amelyeket a magyar nem­
zeti követelések megadása ellen 
felhoznak, egy se szerepel olyan 
sűrűn, mint az az állítólag fenye­
gető veszedelem, hogy e követelé­
sek teljesítése a hadsereget meg­
gy öngitenó és ezzel a szövetkezett 
magyar és osztrák birodalmak 
nagyhatalmi állását megrendítené.

i Semmi józan belátás és semmi 
j egyenes logika se támogatja ezt a 
fölfogást. De támogatja, hirdeti és 

I esküdözik rá egy hatalmas csoport, 
I amelynek lelke a nemzeti érzést 
nem ismeri, de annál jobban ismeri 
a tulajdon féltett érdekeit. Ilyen 
körülmények között nagyon ter­
mészetes, ha a két oldalról ostro­
molt uralkodó érthető határozatlan­
ságában tájékozódásért oda is for­
dul, ahol a dolgokat bizonyos ob­
jektiv távolságból, de köteles nagy 
figyelemmel kisérik. Szövetségese 
felé, akinek elsőrangú érdeke tisz- 

I tában lenni az ő fegyvertársa ere- 
I jével, mert ez az erő adja meg 
I a szövetség értékét és érdemes­

ségét.
Szögyény-Marich László teg­

napi kihallgatásán, noha ennek a 
tartalmát természetesen nem tud­
hatjuk, minden logika szerint arról 
folyhatott a szó, milyen hatást 
tenne a mi hatalmas német szövet­
ségesünkre a magyar nemzeti kö­
vetelések teljesítése. Se tárgyi, se 
személyes okunk nincs, hogy ha 
valóban erről folyt a beszéd, az 
audienczia tanulságaitól rosszat vár­
junk. ügy véljük, inkább van okunk 
az ellenkezőre.

Vilmos császár számtalan al­
kalommal adta már bizonyságát 
a maga erős nemzeti érzésének, 
ezzel a nemzeti érzés iránt való 
erős fogékonyságának és tanúságát 
adta annak is, hogy a magyar

nemzetnek, mint szövetségesnek 
teljes értékét ismeri és méltányolni 
tudja. Erről való gyönyörű és iga­
zán fejedelmi tanuságtótele eleve­
nen él hálás emiékezttünkhen. Föl 
kell tennünk, hogy egy ilyen ural­
kodó tisztában van egy legtermé­
szetesebb jogait követelő nemzet 
akaratának jelentőségével, amint 
hogy nyilván tisztában van azzal 
is, hogy az ilyen követelések tel­
jesítése természetszerűleg inkább 
erőben való gyarapodást, mint gyön­
gülést jelent

Ennek az igázságnak a meg­
értéséről és átórzéséről ma egy 
igen érdekes kis czikk számol be 
a Budapesti Hírlap-ban. Ez a köz­
lés elmondja, hogy a hatalmas né­
met birodalmi sereg huszonöt kü­
lönböző vezérkarral és huszonöt-” 
féle zászló alatt szolgálja a maga 
nemzeti volta teljes kifejtésével a 
hazát. Más a vezérkar, az egyer ruha, 
a czimer, a zászló, sokban a ve­
zényszó is a porosz, a szász, a ba­
jor, de még a kis anthalti sereg­
ben is. De azért gyönge-e a német 
hadsereg? Ausztriának ezt nem kell 
megkérdeznie Francziaországtól — 
volt alkalma magának is — tájé­
kozódnia.

Ha valami gyöngíti a nagyha­
talmi állást, úgy ez nem a nemze­
tek természetes jogának törvényes 
respektálása, hanem gyöngíti az e 
jogok respektálásától való vona­
kodás miatt támadó belső zavar,

A párnázott szék.
Irta: Kövér Irma.

Január hó másodikén jelentkezett 
Péntek István, hogy elfoglalja állását mint 
gyakornok egy rész vény társulat bankjánál.

— Péntek István vagyok — mutatko­
zott be az osztályfőnökének.

Tálos Péter osztályvezető ur hatalmá­
nak vakító kisugárzásával mustrálta végig 
a jelentéktelen külsejű ványadt ficzkót.

— Az ur a most felvett gyakornok?
— Ha megmőltóztatik engedni, az 

volnék.
— Hát csak helyezkedjék el és tegye 

magát aktivitásba... izé •.. ur.
— Péntek István, kegyes engedőimével.
— Várjon csak, hova is ültessük?
A főnök ur széjjel né ett. Vagy húsz 

pár villámló szem tiltakozott az ellen, hogy 
ne zavarják kényelmében az újonnan érke­
zett miatt.

— Hát nézze csak, üljön oda a lég­
fűtés mellett levő asztalhoz.

Most pedig tiz száj húzódott gúny- 
mosolyba.

Péntek István szerényen elfoglalta a

számára kijelölt helyet. A fütő készülék csak 
úgy ontotta a hőséget.

Reggeli 8 órától 8-ig volt alkalma meg­
győződni róla, hogy belépett az életbe, ahol 
mindannak ellenkezőjét találja, amit otthon 
tapasztalt. Nem mintha otthon valami túl­
ságosan puha fészke lett volna anyagi te­
kintetben, de illuziójait azért épségben hozta 
ide, hol szállan^int kezdték széjjel tőpdesni.

Egy napon azonban váratlan fordulat 
állt be. Az Írnokok egyike nagy titkolódzva 
újságolta társainak:

— Fiuk, tudjátok-e ki ez a Péntek 
István? A vezérigazgató unokaöosose. Meg­
bízható forrásból tudom.

Ez a fölfedezés olyan változást idézett 
elő, amilyet mesékben szokott végbevinni 
egy-egy csodatévő tündér megjelenése.

Mikor másnap reggel Péntek István le 
akart ülni a fűtőkészülék mellé, már el volt 
foglalva a helye. Az idősebb alkalmazottak 
egyike ült ott és mézédes mosolylyal kínálta 
régi helyét a „kedves kartárs“ nak. A szom­
szédja pedig lehetetlen szeretetreméltósággal 
tolta alá az egyetlen párnázott széket, a 
melyet eddig 6, mint legrégibb tisztviselő 
okkupáit.

Es mig eddig ki ki a saját munkáját

is rátukmálta, meglepve látta, hogy még a 
részére kiosztott poroziót is mások iparkod­
tak megosztani vele.

Hüledezett a meglepetéstől.
Es még a babonás vén asszonyok azt 

tartják, ha macskát lát az ember álmában, 
az ravaszságot jelent.

0 az éjjel egész falka macskát látott 
kasul-keresztül futkosni és ehun ni az ed­
digi rosszakarat helyett a legmelegebb ba­
rátságba fulasztják az 6 kedves kollegái.

Es ettől fogvást, ha csak segítségére 
lehettek valamiben, kollegáinak egész gár­
dája állt szolgálatára.

De szép is a kollegiálitás.
Es ilyen gyöngyélete volt Péntek Ist­

vánnak egy álló hónapon keresztül.
Egy reggel azzal lepték meg az ura­

kat, hogy a délelőtt folyamán be fog láto­
gatni az osztályba a vezérigazgató ur.

Ez a ritkán előforduló eset fölzavarta 
a kedélyeket.

Látogatás közben pár ügydarabot is 
meg akart tekinteni a vezérigazgató ur, 
amely másolás végett épen Péntek István­
nál volt.

— Péntek István kedves kollegámnál
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huzavona és bizonytalanság; a hely- ' lenre vetköztetve, csak azért, mert mesr- 
zet sorvasztó határozatlansága, a esett a szive a menekülő, fáradt honvédeken 
hosszú válság folytonos izgalma és s megvendégelte őket. 
laza, amely erőnket emészti. ítiz az j Látjuk a szerencsétlen Lenkey száza* 
igazi veszedelem. i dost, aki az OS trákok gyötrése miatt meg-

'___________ _______ í őrül börtönében e midőn meghal, szemetes
í kocsin, korommal mázolt koporsóban egy- 
: házi szertartás nélkül, pap nélkül, kiséret 
1 nélkül vitték ki a temetőbe.

Ereszszük le a fátyolt, ne nézzük az 
aradi hóhérok munkáját, ne lássu' a vérbe 
fürdő Haynau vad kéjtől torzult pofáját» 
eleget láttuk.

Ez az a hires szellem a hadseregben.
I Ez az ami nekünk nem kell.
! Azt mondják, mindez régen volt, nem 
, úgy van már.

Nem igaz. Még fülünkbe cseng a „Her­
unter mit dem Fetzen“, melylyei a magyar

A hagyományos szellem.
mározius 28.

Hol vagy Adám? — szólott az Ur, 
midőn az első büntetést ki akarta szabni 
a paradicsomban. Adám pedig elrejtőzött a 
kert fái között, de azért nem kerülte el a 
büntetést.

Nekünk is van egy Ádámunk, aki 
szintén szakított a tiltott gyümölcsből; de 
midőn kiderült a bűne, nem rejtőzött el,
ama bizonyos fügefalevelet is előkelőén 
megvetette, sőt még most is bejáratos a j zászlót meggyalázták, még látjuk Janszkyt, 
földi nagyurhoz. j amint megkoszorúzza a Hentzi sírját — és

A mi nagy urunk is hangoztatja ugyan olvassuk a hivatalos lapban az ezekért járó 
a kérdő szót: Hol vagy Adám? de nem j előléptetéseket.
büntetni akarja Ádámot, hanem vele boldo­
gítani minket.

Második Récsey Adámot keres.
Hát mit vétettünk mi a nagyurnak?

Es csodálkozunk rajta, hogy az ural­
kodónak még mindig tetszik ez a szellem. 
Pedig beláthatta nemcsak a szabadságharca 
idején, de később 1858 ben ős 1866 ban is,

Veszélyeztetni akarjuk a hadsereg ; hogy e szellem me’lett a hadseregnek csak
egységét és szellemét! a háta és a sarka domborodik ki, melyeket

Igen, meg akarjuk bontani az egységét í a hagyományoknak megfeielőleg követke- 
a szelleméért. zetseen mutogatott az ellenségnek.

Ha be akarjuk mutatni az ármádia Érthetetlen az a merevség, amelylyel
az uralkodó ragaszkodik a hagyományok­
hoz, pedig beláthatná, hogy a muszka czár 
is a felséges csökönyösségnek issza a 
levét.

Nem hagyományos szellem, hanem 
nemzeti lélek kell a hadseregbe s akkor a 
Habsburgok trónja erős lesz.

Simon István.

féltékenyen őrzött hagyományos szellemét a 
világnak (magunk úgy is jól ismerjük) 
akkor fel kell lebbentenünk azt a fátyolt, j 
amelyet 1867 ben nagylelkűen ugyan, de ! 
mégis elég könnyelműen borítottunk a 
osztrák bűnökre.

Ha csak a legszélét lebbentjük is fel ; 
a fátyolnak, mit látunk alatta? j

Látjuk, hogy az oláhok vad kegyet- ; 
len seggel gyilkolják le a Brádi-osaléd 13 
tagját, csak a tizennegyediknek „kegyel­
meznek meg“, egy parányi gyermeknek, 
akit elevenen dobnak szüleik sírjába. És 
ezt a baromi csudát osztrák császári tisztek j 
vezetik. '

Feladatok.
— mározius 28.

Politikával van tele a levegő. Hisz 
igái, izgató, különös, nagyarányú válság 

Látjuk, mint botoztatja meg Russka- ez a mai, nagy kérdések forognak a szár- 
bányán Gruber k.pitány Maderspach Ká- • nyán, kit nem érdekelne, hogyan fog el- 
rolynét, ezt a nemes lelkű úri nőt, mez te- | dőlni ? Az a baj csupán, iogy a politikai

van; készsógeskedett az egyik Írnok, erő­
sen hangsúlyozva a „kedvest“.

A vezérigazgató a teljen idegen fe­
szességével vette át a beirt lapot Péntek 
Istvántól.

— Hát nem vagy te atyafieágban az 
ÍRBzgató úrral? kérdezte réveteg hangon 
egyikök, mikor magukra maradtak.

— Dehogy.
— De hisz a vezérigazgató felesége 

Péntek leány.
— Igen, de Felső Bajmócai Péntek, 

én pedig csak egyszerű Péntek vagyok 
minden predikátum nélkül.

Tableau 1
A helyzet ismét redikális változáson 

esett át.
Másnap reggel történt.
Érdes hangon ripakodott az előbb be­

jött Péntekre „kedves“ kollegáinak egyike:
— Tán lenne szives átengedni azt a 

párnázott széket egy öregebb tisztviselő­
nek, amioze. En a maga korában szerényebb 
voltam és a világ összes munkájáért se 
plántáltam volna el magamat ilyen kényel­
mesen, mind efféle zöld hivatalnokocska, 
mikor mások holmi faszéken kuporognak.

— Bocsánat, én nem vettem el, önök 
tették az asztalom elé.

— Lári-fári 1 Adja csak a székem 
vissza.

Miután lenyelte ezt a keserű labdacsot, 
amely már-már szokatlanná lett Péntek Ist­
ván gyomrának, odafordult egyik „kedves“ 
kartársához:

— Ugyan kérem, hol vannak a földol­
gozandó raportok ?

— Még azt se tudja ? No hallja, Pén­
tek barátom, ez nem valami előnyös vilá­
gítás, nem mutatja a maga ügyességét.

És ezt a megjegyzést ismét és még 
többször hallotta, mint belépése első kor­
szakában.

Mikor pedig pár nap múlva bejött az 
irodába, egész írókészletét ott találta régi 
helyén, a fütő melletti aszt ilon.

— En már megsültem a mellett az 
átkozott készülék mellett, foglalja el maga, 
hisz a maga számára jelölte ki a főnök.

— Még ez is?
— De hát mi idézte elő ezt a gyökeres 

változást.
Péntek István még nagyon naiv volt 

arra, hogy rájöjjön az érthetlen dolog nyit­
jára.

kérdések elnyelnek minden más feladatot 
megszűnik minden gép működni s őrült 
tánezra kerekedik minden tényező a po­
litika tengelye (sörül. S igy volt ez nálunk 
mindig. SzerettinK a felületen úszni, mert 
izgága a temperamentumunk, sz-reltink a 
hullámok hátán járni s gyönyörködni a 
habok tajtékzó játékán. Parafával gyenlö 
a mi vezetésre hivatott osztályunk faj- 
sulya. Képtelen elmélyedni, képtelen 
messzebb jövőbe látni, okokat keresni, kö­
vetkeztetéseket levonni, nem tud leszállni 
a vizek mélyére a nemzetiélek, a fajön- 

i tudat és erőforrások kincseinek kihalászá­
sára; nem tud egy egységes fejlődésre 
munkaprogrammot teremteni « tábort szer­
vezni.

Évek óta válságban él a nemzet. 
Majd ez a baj, majd az, mintha örökké 
akarna tartani ez az izgatottság Ez már 
csak nem természetes állapot? S amint 
nem nehéz ez állapot igazi okait megta­
lálni, épp oly könnyű ennek a helyzetnek 
végét megjósolni.

Ugy-e nyomorúságban él a nemzet? 
Hihetetlenül nagy a szegénység, a gazda­
sági nyomorúság s e téren való rettene­
tes hátramaradottságnak lépten nyomon 
felüti a fejét. Innen van az izgatottság a 
miután az izgatottságnak valahol csak fel 
kell robbannia, hát felrobban a politikában, 
egyrészt, mert más arányú jeles társa­
dalmi tevékenység nincs is az országban, 
s mert a nép annak sárkány karjai kö­
zött látja vezéreit; mert elhitették vele, 
hogy állapotának javulását csak a politi­
kai változásokból remélheti.

Az a szerencsétlen politika és poli­
tizálás. Ha még komoly lenne s mindig 
nagy és mélyreható kérdéseket bolygatna, 
hát hagyján. De a legtöbbször nem komé- 
diázás-e vájjon ? Felületes és léha poli­
tika nevel felületes és iéha un nemzedé­
ket. mely könnyű és élvezetes sportot ta­
lál benne; a felületes és léha politika 
teremt zúgolódó és elégületlen alsó osz­
tályt, munkától irtózol.

Más irányba ke l terelni közéletün­
ket, tartalmat és látókört kell adni neki. 
Ez pedig el nem vihető, csak társadalmi 
munkával. Értjük e gazdasági tevékeny­
séget. Széles körű gazdasági programmal 
s más társadalmi feladatok megjeL. lésével 
s tántoríthatatlan tevékenységgel biztos 
fejlődéül utat nyitunk a nemzetnek, tar­
talmat és komolyságot adunk a politiká­
nak s elvonjuk az ország értelmi és gya­
korlati erejét, a tömegek egyedüli érdek­
lődését a kizárólagos politizálástól. Ez az 
ut a maga súlyos és gondolkozást igénylő 
feladataival képes egyedül lélekben egy­
séges és a nemzet boldogulásán párhuza­
mosan működő csapatokat toborzani s be­
leoltani azt a magvat a politikai mtikö 
désbe, melynek nagy gondokkal a látolás 
és látás képességeivel kell terhesnek lenni.

Bizony, ha mi társadalmi téren szer­
veztük volna az erőnket, ma a politiká­
ban sem szorultunk volna egérlyukba, 
mert előttünk feküdne a nemzet munkál­
kodó képessége, ezt ismerve, tudnók, mit 
követelhetünk, erre a képességre támasz­
kodva és nem kapkodnánk a levegőbe

Az lesz az igazi aj rendszer, ha egy 
ország életében legfontosabb társadalmi 
tevékenységet és szervezést iktatjuk a 
maga jogaiba. Az a munka korszaka lesz.
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EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A református zsinat Tegnap dél. 

előtt folytatta a reformátusok zsinatja Antal 
Gábor püspök egyházi és Bái.ffy Dezső 
báró világi elnök veze'ésével tanácskozásait 
az egyhízi adózás kérdésében.

A legutóbbi tanácskozáson már alapo­
san megvitatott kérdéshez tegnap még Mezei 
Antal, Miklós Ödön, Barthalos Iván, Pokoli 
József, Révész Kálmán és Domby Lajos 
szólották hozzá.

Kenessy Béla előadó hosszabb beszéd­
ben foglalkozik minden felszólalással s kéri 
az eredeti szöveget elfogadni, mely a követ­
kezőképen szól:

Minden egyházközség, amely a segélyt 
igénybe venni kívánja, tartozik vagy a 
következő adókulcsot életbe léptetni:

a) Személyi adó, amely . családonként 
vettetik s amely személyi adót köteles 
fizetni minden húsz éven felüli egyháztag, 
ha külön vagyonnal vagy keresettel bir, 
továbbá, ha önálló háztartásban ól, vagy ha 
nem önálló háztartásban ól, de házasság 
utján küiön családot alapított. A személyi 
adó az állami adó nagysága szerint 2 koro­
nától 20 koronáig terjed.

Hozzájárul az előadó Baltazár Dezső 
azon indítványához is, hogy a személyi 
adót fizetőknél, n inden 6C0 koronánál több 
egyenes állami adót fizető egyházi tag 
minden 600 korona után egy koronával több 
személyi adót fizessen. Elfogadja azonkívül 
Tisza István gróf kisebbrendü módoeitvá- 
nyát is.

Ezután a többi indítványtevők éltek a 
zárszóval. így felszólalt Dányi Gábor, 
Baltazár Dezső, Molnár Béla és Antal 
Géza. Felszólalt még Tisza István gróf isi 
kérvén az eredeti szövegnek elfogadását, 
amellyel a hivek adóterhe leszállana a mai 
teher egyharmadára, amelyet statisztikai 
adatokkal igazol.

b) Az állami egyenes adó után fizetett 
egyházi adó, tekintet nőikül az állami adó 
magasságára, változatlanul 11 százalék;

vagy pedig tartozik a segélyt igénybe 
venni kívánó egyházközség híveire 4 és fél 
korona osaládfőnkénti személyi adót és a 
hivek összes állami adója után 10 százalék 
vagyoni egyházi adót kiróni.

Majd az elnök szavazásra bocsátotta a 
különféle indítványokat. A zsinai a b) pont­
ban foglalt egyházi adót egyhangúlag 10 
százalékban állapította meg, de elfogadta 
Kérészi Barna stilária és Tisza István gróf 
szabatosabb szövegezést indítványozó módo. 
sitását is. A tárgyalás folyik.

Kossuth emlék-ünnepély. A fő­
iskola, mint minden évben, ez idén is ke­
gyelettel áldozott Kossuth Lajos szelle­
mének. A Magyar Irodalmi Társulat szép 
emlék-ünnepélyt tartott, melyen nagyszáma 
közönség volt jelen. Kocsis János, a már 
cziusi ünnepekről ismeretes ifjú szónok, 
hatalmas beszédben emlékezett meg Kossuth 
Lajosról. Kiss Endre egy magairta, rend­
kívül szép, hazafias költeményt szavalt, 
melynek alapeszméje az, hogy ne sirassuk, 
gyászoljuk Kossuthot, hanem az uj sza­
badsággal ünnepeljük, az lesz méltó és 
igaz őhozzá. Deák Ferencz eszmékben 
gazdag felolvasása és B. Kiss Pál erőtel-
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jes szép szavalata után elnök lelkes sza­
vakkal bezárta az ünnepies gyűlést.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor.
Kedden „Mulató istenek“, operett 2-szor. 

(„0“ bérlet.)
Szerdán „Mulató istenek“, operett 3-szor. 

(„A“ bérlet.)
Csütörtökön „Gábor diák“, dráma. („B" 

bériét)
Pénteken „Casanova“, operett. („C“ 

bérlet.)
Szombaton „Hajdúk hadnagya“, operett. 

(„A“ bérlet.)
Vasárnap d. u. bérletszünetben „A szö­

kött katona“, népszínmű. Este bérletszünet­
ben (először) „Ratartós királykisasszony*, 
operett.

Mulató istenek.
— Lehár Ferencz operettje. Először adták

Debreozenben 1905. mároz. 27 ón. —
A fővárosi siker, Lehár jó neve nagy­

számú közönséget vonzott a tegnapi pre­
mierhez. Maga a darab csak félig elégítette 
ki várakozásunkat. A zene szép ötletes, han­
gulatos, sok helyt operai szinezetü, az instru­
mentális mesteri, de a szöveg sivár, ötlet­
szegény és unalmas.

A mithologiiíus tárgyhoz Lehár igazi 
Offenbaohszerü zenét irt, de a szövegírók 
nem tudták az igazán operettre termett tár­
gyat és helyzeteket kiaknázni. A finom 
komikum szellemességeit a ozirkuszi bohó- 
ozok ízetlenségeivel pótolták.

Az előadás gyenge volt legtöbb tekin­
tetben. Már az, hogy Amphitrion szerepét 
Csortosra erőszakolták, azt mutatta, hogy a 
műizlés legelemibb rés létéit sem sejtik a 
közönségben. Ez azonban vétség a szerző-, 
a közönség- és az előadóval szemben.

A közönség a kedélyesebb oldaláról 
fogta fel a dolgot és némileg megkönnyítette 
a Csortos szenvedéseit. A legszebb ének- | 
számok hatás nélkül maradtak, úgy, hogy ! 
megismétlésre csak a Krémer pór cake 
walkja és Krémer kupléja került.

Ének dolgában Sugár Aranka és Me- f 
zei nyújtottak élvezetet. Sugár Aranka 
úgy játékban, mint énekben uralta az 
egész estét.

A darab kiállítása mesésen egyszerű 
volt Az Olympus pazar egyszerűségével, 
a görög hősök T/oilus és Krescida-beli 
pajzs és pánczóljaikkal vegyes érzelmeket 
keltettek. A zenekar azonban kitett ma­
gáért, pedig sokszor nagy feladatot kellett 
végezniük. A mü betanításával Haber kar­
mester újabb bizonyságát adta fáradhatat­
lan szolgalmának.

Színházi hírek Ma kedden kerül 
másodszor színre Lehár Ferencz 3 felvo- 
násos operetteje, a „Mulató istenek*.

A legközelebbi újdonság a „Rátartós 
király kisasszony“ czimü 3 felvonásos ope­
rett lesz, melynek a bemutatója vasárnap 
este lesz.

Csütörtökön kerül harmadszor szinle 
Vályi Nagy Gusztáv 3 felvonásos drámája, 
a „Gábor diák*.

Debreczen város közgyűlése.
márczius 28.

város törvényhatósága már- 
czius hó 80-dik napján, csütörtökön dél* 
után 3 órakor a városháza közgyűlési ter- 
mében tartja bizottsági rendes közgyüló ét 
az alábbi tárgysorozattal:

Polgármesteri jelentés 1906. évi ja­
nuár és febiuár hónapokról.

M. kir belügyminiszter leirata, mely- 
szerint Kóozián Dezső gyógyszerésznek 
megengedte, hogy a Homok kertben enee- 
délyezett gyógyszertárát a Homokkert-ut- 
ozában állítsa fel.
x • v* kir. belügyminiszteri leirat az 1908 
évi házipénztári zárszámadásra tett észre­
vételek tárgyában.

M. kir. belügymininiszteri és pónzügv- 
miniszteri leiratok az egyes adó felezólam- 
lási bizottságnak az 1906-1907. évi «dó- 
kivetési időszakra leendő alakítása tárgyában 
. kir: belügyminiszter leirata a görög
kathohkus templom építése tárgyában

ix kÍr: honvédelmi miniszter leirata 
a lóavató bizottság összeállítása iránt.
l»i,«tVal a8*iiéSi kö20ktatäsügyi miniszter 
leirata, mellyel a Reviczky—Orosz-féle
‘Ägrt. t0“ a'*I'i10 okle'"’,«‘

S jpron vármegye közönségének átirata 
a vándorozigáhyok kóborlásának meggótlása 
iránt alkotott szabályrend;leihez ha onló 
statútum alkotása végett.

Győr sz. kir. város törvényhatóságának 
átirata, mellyel az állami közigazgatás köz- 
veUtéeoből felmerült költségeknek a tör­
vényhatósági jcggal felruházott városok 
részére leendő megtérítése iránt a m kir 
kormányhoz intézett, feliratát pártolás és 
hasonszellema felirattal való támogatóé 
végett megküldi. *

Hódmezővásárhely törvényhatóságának 
megkeresése, melyben az Eszakamerikai 
Egyesült-Államok volt elnökének: Washiní- 
ton Györgynek Budapesten emelendő emlék- 
szobrára adományt kér.

Abauj-Toma vármegye átirata a had- 
sereg ős honvédség pótlovazási eljárásának 
módosítása iránti feliratának pártolása iránt.

vP!tif/Siih-S<u'£i8kunmegye kőzöneé- 
gének a földmiveléeügyi m. kir miniszter 
“rhoz a lótenyésztés irányítása s fejlesztés 
érdekében javaslatba hozott igazgatótanács­
nak kinevezése iránti feliratának pártolása 
tárgyában.

Sopronvármegye közönsége az auto- 
mobil forgalom szabályozása érdekében a 
m. kir. belügyminiszterhez intézett feliratát 
támogatás végett megküldi.

A városi tanács a m. kir# belüff vminise» térnék 107.183.. V-b. 1904. szTSSgZ 
folyton a városi muzeum javára Löfkovioe 
x.rthur ur által tett adományra vonatkozó 
adományozási és ajándékozási okiratot jó­
váhagyás végett bemutatja.
ioru i 8zámonkőr6szék jegyzőkönyve az 
1904-ik év II. feléről bemutattatik

Tanácsi előterjesztés az építési szabály­
rendelet megalkotása tárgyában

Ugyanaz, mely mellett az általános 
szabályozási terv bemutattatik.

Tanácsi előterjesztés a Perge-fále hás 
elidegen tése tárgyában.

A közigazgatási bizottságban egy üre­
sedésben levő bizottsági tagsági helynek 
választás utján betöltése. 3

A siketnémákat gyámolitó debreozeni 
egyesület megkeresése, igazgatóságába 3 
városi megbízott kiküldése iránt.

Névszerinti szavazás a kér. és ipar­
kamara tulajdonát képező hatvan-utozai 28 
sz. háznak közművelődét! ozélokrn 72000 
koronáért megvétele tárgyában — harmad- 
ízben.
1« hii Vir9°fi Íuiajd*0n)á,t >.fpe.zű eleppueztai 
18 hold 668 négyszögöl kiterjedésű szántó- 
ős kaszaló-föld elidegenítőte felett a név­
szerinti szavazásnak — másodízben mee- 
ejtéee. 6

Két rendőrfogalmazó, egy irodatiszt,
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esetleg előléptetés folytán megüresedő tiszt­
viselő állásoknak választás utján betöltése.

Tanácsi előterjesztés a rendőrség lét­
számának szaporítása tárgyában.

Tanácsi előterjesztés az 1905. évi házi­
pénztári költségelőirányzatra tett belügymi­
niszteri észrevételek tárgyában.

Ugyanaz H.-Böszörmény városnak a 
szarkairtás elrendelése iránti megkere­
sésére.

Ugyanaz a hajdumegyei móhészegye- 
sületbe alapitó tagként belépése iránt.

A debreczeni ev. ref. főiskola ifjúságá­
nak az 1905. május 7-én városunkban tar­
tandó zászióavatási ünnepélye költségének 
fedezésére adomány és zászlóján a város 
ezimerónek jelvényül használhatása iránti 
kérvénye.

Városi tanács javaslata az ev. ref. egy­
ház részére szükséges tantermek és tanítói 
lakások fe építése és költségek fedezete tár­
gyában.

A Hortobágy hasznosításának ügyében 
kiküldött bizottság kiegészítése.

A városi tanács a siketnémák debre- 
ozeni iskolája részére fütő és világitó anyag 
adományozása tárgyában hozott 17,625/904. 
számú határozatát tudomás végett bemu­
tatja

Tanácsi előterjesztés a birtok-határ 
jelzési szabályrendelet módosítása tárgyában.

Ugyanaz a Bánkon vágatandó faanya­
gok vágatáéi, raktározási és szállítási 60,000 
korona költségeinek mikénti fedezése tár­
gyában.

Több befejezett fegyeimi ügy bejelentése.
Tanácsi előtárj nsztés a debreczeni ur- 

koosis egyletnek 1905 folyamán tartandó 
versenyére 2000 korona versenydij udomá- 
mányozása iránti kérelme tárgyában.

Marx József kérvénye magyar honos­
sága megszerzése esetén a város kötelékébe 
leendő felvételének kilátásba helyezése iránt.

Debreczeni Gábor városi hajdú felleb­
bezése nyugdíjaztatása iránti kérelme tár­
gyában hozott 1740—1905. ez. tanácsi hatá­
rozat ellen. *

Póron József s társai olajütöbeli lako­
soknak fellebbezése az Olajütő rendezése 
tárgyában hozott 17,803—1904. sz. tanácsi 
végzés ellen.

Beke Károly volt városi számtiszt fel­
lebbezése befizetett nyugdijjáruimányai visz- 
ezatidása ránti kérelme tárgyában hozott 
18,034 1904. sz. tunáosi határozat ellen.

Németh András s társának, mint a 
Fehér féle ház bérlőinek felebbezése a 
2283/1905. számú tanácsi határozat ellen.

Varga Lajos volt rendőr felebbezése 
nyugdíj igénye megállapítása iránti kérelme 
tárgyában hozott 18,031/1904. sz. tanácsi 
határozat ellen.

Harsányi Gusztáv s társai homokkerti 
birtokosoknak felfolyamodása az elsőfokú 
határozatta! egyező 826/1904. bkgy. számú 
határozat ellen beadott Mebbezést vissza­
utasító 919/1905. sz. tanácsi határozat 
ellen.

Kálmán József debr. lakos polgárosítás 
iránti kérvénye.

A városi gyaiogrendőrök drágasági pót­
lék adása iránti kérvénye.

Tanácsi előterjesztés Eisler és Brüder 
ozégnek a guti magfák kihasználási határ­
idejének meghosszabbítása iránti kérvénye 
tárgyában.

Acs Nagy Ferenoz rendőrfogalmazó 
kérvénye felfüggesztése időtartama alatt 
visszatartott fizetésének kiutalása iránt.

Alföldi Mihály városi írnok kérvénye 
as ell ene folyamatba tett eljárás folyamán

IfjijtíJttüiUAihjh

történt felfüggesztése ideje alatt visszatar­
tott fizetésének kiutalása tárgyában.

Tanácsi jelentés Erdélyi István rendőr­
fogalmazó tb. r.-kapitány részére a közgyű­
lés által engedélyezett 1 évi szabadságidő 
lejárta s fizetésének a 178—7478/1887. 
bkgy. szabályrendelet 3. § a alapján beszün­
tetése tárgyában.

Nyugdíjazás iránti kérvények.
Özvegyi segélyezés és gyermeknevelési 

járulék megállapítása iránti kérvények.
Varga István rendőr végkielégítés iránti 

kérvénye.
Orvostudori és bábaoklevelek kihir­

detése.

NAPI HÍREK.

Agyonütött siketnéma.
Gyilkosság Hajdnsámsonban.

— márczius 28

Hajdusámsonból szűkszavú táv­
irat jelenti, hogy ma hajnalban 
meggyilkolva találták Szőke József 
hajdusámsoni 25 éves siketnóma 
legényt.

Gyilkosai, kik fején ejtettek 
halálos sebeket, eddig ismeretlenek

Amint a vizsgálóbiróság tudo­
mást szerzett a gyilkosságról, azon 
nal megtették a szükséges intézke­
déseket. Hoffmann Sándor vizsgáló­
bíró, dr. Isoó János törvényszéki 
orvos és egy írnok a reggeli órák­
ban kocsin mentek ki Sámsonba, 
hogy a vizsgálatot megindítsák.

Dr. Kardos Samu könyvéről.
Dr. Horváth János, a budapesti m. kir. 

Tudom. Egyetemen a magyar közjog ős a 
magyar történet tanára, folyó évi márczius 
26-ról keltezve a következő levelet intézte 
a »nagy Wesselényi“ életének és korszakos 
működésének megirójához, dr. Kardos Sa­
muhoz :

Budapest, 1905. 26/III.
Mélyen Tisztelt Uraml

Wesselényiét átlapoztam, annak rész­
leges áttanulmányozását a nyári szü­
netben szegedi magányomban szellemi 
üdülésnek tartom föl. E munka egy 
élet fáradságának gyümölcse, s nagy 
tanulmányt igényel, s meg is úgy van 
Írva, hogy a felsőbb, az érettebb fiatal­
ságnak könnyen érthető legyen, ezek­
nek van erre legnagyobb szüksége. 
Nagybeosü munkája oda sorakozik, 
hova Grünwalder Toldi István Régi 
Magyarországa, hova Beöthy Ákos 
nagy müve tartozik. Becses müve 
ezek megér ősét lehetőbbé teszi. Vajha 
minden nsgyjainknak lenne ilyen élet - 
rajza, mily befolyást gyakorolna ez egy 
következő nemzedék közvéleményére. 
Gyenge toliammal megkisérleltem müve 
szellemét illetőleg egy tanulmányká

íyuö. máiczius 28

irni, ezt be küldöttem a „Szegedi Hír­
adódnak, melynek munkatársa vagyok, 
— leszek bátor megküldeni a ozikket, 
ha megjelet.

Csekélységem is sokat foglalko­
zott Wesselényivel, — s valóban 
csodálom, hogy Széchenyi, Deák és 
Kossuth mellé negyediknek nem állít­
ják... „Szózata" ma is korszerű,— 
mély belátás és nagy képzettségről 
szólnak, á Balitéletek kiváló pendantja 
Széchenyi első müveinek. A nagy Wes­
selényi a magyar ős erő, az 6 szelleme 
jelképezi, hogy a magyar a ozivilizá- 
czió legmagasabb fokára is képes. Na­
gyon helyes munkát tetszett végezni, 
sajnálom, hogy ezt pár kuszáit sorral 
tudom megköszönni, — igen sokak 
nevében, kik ebből sokat tanulnak.

Alig szükséges említenem, hogy 
becses müvét kathedrámon is ajánlot­
tam. Melyek után vagyok mélyen tisz­
telő szolgája

Dr. Horváth János, 
budapesti egyetemi m. tanár.

— Böjti istentisztelet. Az ágost. 
hitv. evang. templomban szerdán délután 
3 órakor böjti isztentieztelet lesz.

— Kossuth Ferenoz a házfeloszla­
tásról. Kossuth Ferenoz egy körlevelet in­
tézett a függetlenségi párt tagjaihoz, hogy 
figyelmeztessék a választókat az 1906. évi 
választók összeírására, nehogy a lisztából 
kimaradjanak. Különösen érdekes a levél 
eme része:

— „Ezen alkalmat fölhasználom arra, 
hos'y figyelmeztesselek, miszerint kí­
vánatos, hogy kerületed szervezéséhez 
erősen ős személyesen hozzáláss, mint­
hogy nem lehetetlen (sőt valószínű), 
hogy nem sok idő múlva uj választá­
sok lesznek*.
Ez a figyelmeztetés fölöttébb komoly 

helyről jön és jó lesz azt megszívlelni. 
Kossuth Ferenoz tudja, hogy mit beszél és 
könnyelmű kijelentéseket sem szokott tenni. 
Ha szerinte is fenforog, még pedig a. közel 
jövőben az uj választások eshetősége, akkor 
ezzel számolni keil. Nem figyelmeztethet­
jük tehát elég nyomatékosan a függetlenségi 
választóközönséget, hogy szervezkedjék és 
legyen résen, hogy az uj alkotmány- 
ellenes feloszlatás készen találja és hogy 
bármily eszközökkel vigyék is azt keresztül, 
a nemzet szent ügye diadallal kerüljön ki 
belőle.

— Orvosi körökhöl. Dr. Strelinger 
Győző orvos két hétre elutazott.

— Booskay- szobor Hajdúszoboszlón-
Hajdúszoboszló rendezett tanácsú város kö­
zönsége vasárnap tartott népes és lelkes 
értekezletén megalakította a helyi szobor- 
bizottságot, hogy 1905. évi szeptember 2-án, 
Booskay István fejedelem 300-ik születése 
évfordulója alkalmából órczszobrot állítson 
a város főterén. A szükséges összeget tár­
sadalmi utón hozzák össze, melynek jó része 
máris biztosítva van, mert minden helyi 
földtulajdonos minden hold föld után 1 1 
koronát ajánlott föl s ezenkívül a rögtön 
megnyitott aláírási iveken pár ezer koronát 

. írtak alá. A gyűjtést Kovács Gyula képviselő



kezdte meg 2000 koronával. A szobrot Holló 
Barnabás fogja elkészíteni, ki a budapesti 
Booskay- szobrot is tervezte.?

— Matiné a senedéban. Minden izé­
ben siterült, művészi ezinvonalon álló ma­
tinében volt részünk tegnap a zenedében. 
A középső osztályok legtehetségesebb nö­
vendékei mutatták be elhaladásukat. — 
Mindenkiről csak a legszebbet Írhatjuk, de 
különösen ki kell emelnünk Pintér Lily 
virtouz zongrajátékát (Moszkovszky Gon 
doliére). Reméljük, hogy a kisasszony to 
vább képzi magát, mert ritka erőteljessóg- 
gei játszik, Azután Rajozy Anna szavalatát. 
Farkas Imrének, a leány'zobák színes hangú 
poétájának egy szép humoros költeményét 
szavalta (A régiségek.) remek szép előadás­
ban. Sok tapsot arattak még Berki Gyula, 
Csatiak Margit, Killer Margit, Jánosi Mar­
git, Harmath Teréz, Nagy Erzsi, Ditrioh 
Margit, Simonffy Margit, Kulcsár Gizi. A 
Debreezeni hölgyvilág szine-javát láttuk ott 
és csak örvendeni tudunk a fellendült ér­
deklődésnek.

— Elzüllött jegyző. Zsigmond 
Lajos marosvásárhelyi illetőségű fiatal 
embernek jegyzői oklevele van. Valahogy 
a bűn útjára tévedt és egyre sülyedt a 
lejtőn. Az őszszol a debreezeni közkór­
házba került, honnan tegnap jött ki. Azon­
nal szerencsét próbált. Átment a kórház­
zal szemben levő tanítói árvaházba és 
onnan észrevétlenül elemelte Munka Jó­
zsef segédtanító tavaszi kabátiát. A meg­
lopott tan tó a rendőrségen panaszt emelt 
az ismeretlen tolvaj ellen, kit Zsigmond 
Lajos személyében ma délelőtt épen akkor 
fogtak el az ocskások között, mikor a lo­
pott felöltőt értékesíteni akarta.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen­
tették be: Tóth Eszter ev. ref. 25 éves, 
Nagy Erzsébet ev. ref. hat éves, Tőzsér 
Mária ev. ref. öt éves.

— A Jog- és pénzügyi bizott­
ság Ülése. A jog- és pénzügyi bizottság 
tegnap délután Vecsoy Imre főjegyző el 
nöklete alatt ülést tartott, melyen jelen 
voltak: S'monffy Imre, Márk Endre, Ko­
vács József polgármester, Komlóssy Dezső, 
dr. Magosa György főügyész, Török Gábor 
erdőmester, Roncsik Lajos főszámvevő, 
Varga Károly jegyző, dr. Fejér Ferencz 
és Dicsőffy József bizottsági tagok. Az 
ülésen a város faügye került tárgyalás 
alá. Az elmúlt téli nagy hidegek miatt 
nagyon sok fa kellett, ugvannyira, hogy 
a város össze i fakészlete elfogyott. A sa­
vóé gutról és a monostorról hoztak utóbb 
fát, de azt, miután friss vágás volt, nem 
igen lehetett fűtésre használni. E miatt 
különben sok panasz is esett. Az erdő- 
mester jelentése szerint a télen 12,000 
helyett 24,000 öl fa fogyott cl. Szóba 
jött, hogy a bánki erdőben 6000 öl tűzi­
fát kellene termelni, mely czélra az erdő­
mester 60,000 korona póthitel megszava­
zását kérte. A főszámvevő indítványozta, 
hogy ezt az összeget a guti magfák árá 
hói előlegezze a város. Az indítványt a 
bizottság elfogadta. Úgyszintén a belügy­
miniszternek az 1903 évi zárszámadásra 
vonatkozó leiratában az egyes tételekre 
tett megjegyzéseit tudomásul vette.

— Lopott fehérnemttek. Sólyom 
Gézáné Füvóazkert-utcza 6. szám alatt la­
kos szobájából húsz korona értékű fehér­
nemű ismeretlen módon eltűnt.

ItiUö. m rozius 28. UjLtiitJEUZiiLjN

— A siketnémákat gyámolitó deb- 
reoaeni egyesület igazgatótanácsa folyó 
évi mározius hó 31-én délelőtt 9 órakor a 
vármegyeház nagytermében gyűlést tart. 
Tárgy: 1. Jegyzókönyvhitelestők kiküldése.
2 Az intézet vezetőtanárának jelentése 1 
folyó ügyekről. 3. A közgyűlés előkészítése 
(költségvetés megállapítása) etb. 4. Esetle­
ges indítványok.

— Nyilvános köszönet. Az iparos 
tanonoziskola szakirányú téli tanfolyamára 
járó építő iparos tanulók megjutalmazáaára 
a költségelőirányzatba felvett összeghez ke­
gyes adományokkal járultak: Berger Jenó 
építész-mérnök 10, Dihen János szobafestő 
10, Fésűs Lajos építő 6, Szabados Vilmos 
szerelő 5, Tóth Lajos építő 5, Károlyi Sán­
dor építő 4, Pethő Ferencz ács 4, Pető György 
4, Venyige Adolf szobafestő 8 koronával. — 
Fogadják kegyes adományaikért az iparos 
tanonoziskolai bizottság s a megjutalmazandó 
iparos tanulók nevében hálás köszönetemet. 
Dóozy G.-deon, ip. tanonoziskolai igazgató.

— Eltűnt gyermek. Tegnap reggel 
hirtelen eltűnt Márkus Györgyné Homokkert- 
uteza II ik járás 126 szám alatti lakos, Oehi 
Ferencz nevű három és fél esztendős uno­
kája. A gyermek a reggeli órákban az ud­
varon játszadozott, hol időközben magára 
hagyták, kim nt az utozára és nyoma ve­
szett. Tájékoztatóul közöljük, hogy a gyer­
mek eltűnésekor fekete árvaházi ruhát és 
posztó sapkát viselt. A kétségbeesett nagy­
anyát nagyon megnyugtatná az, aki mielőbb 
nyomára tudná vezetni elveszett unokájának.

— Megvert kondás. A debreezeni 
rendőrségnél bepanaszolta Szilágyi Gábor 
16 éves kondás a Halápon lakó Ráoz János 
nevű gazdáját, mert ez feleségével véresre 
verték a kis kondásfiut. A vizsgálatot meg­
indították.

TÁVIRATOK.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

A mai kihallgatások.
Budapest, mározius 28. Ma dél­

előtt a király kihallgatáson fogadta 
gróf Tisza István és Szögyény-Ma- 
rich Lászlót. Tisza tiz órakor ment 
a királyhoz s kihallgatása fél 11 
órakor ért véget.

Szögyény-Marich L. fél 11-től 
11-ig volt a királynál Az a hir is 
el volt terjedve, hogy a két poli­
tikust egyszerre fogadta a király 
egy óráig tartó kihallgatáson.

Mikor Tisza és Szögyény-Ma­
rich elhagyták a királyi palotát, 
nagyon izgatottak voltak.

Politikai körökben általánosan 
azt hiszik, hogy Szögyény-Marich 
tárgyalt az irányadó politikusokkal 
és pedig úgy a régi kormánypárt­
ból, mint a szövetkezett ellenzékből 
a helyzetre vonatkozólag a király 
megbízásából és azután informálta 
a királyt aképen, hogy a helyzet 
vigasztalan.

Szögyény-Marich a kihallgatás 
után Andrássyt is felkereste.

Ma délután hat órakor udvari 
ebéd lesz, melyre a szövetkezett 
ellenzék több tagja is hivatalos.

A háború.
Budapest, máros. 28. Londoni hírek 

ezerint a japán sereg naponta tizenöt kilo­
métert halad ée folytatja az orosz sereg 
bekerítését.

Az orosz csapatokat Mandzsúriába» 
japáp-^K^sok háborgatják.

• *r f
Tőzsde.

Budapest, miroslus 28.
Búza 1905 áprilisra . . . 1828----- •
Búza 1905 októberre. . . 1824----- 1
Rozs 1905 áprilisra . . 1663------
Rozs 1905 októbere . . . 14-74-----1
Tengeri 1905 májusra . . . 14-80-----
Zab 1905 áprilisra . . . 1464----- .
Zab 1905 októberre. . . 14-86----- •

Készáru: 5—10-el olcsóbb.

Hajdú vármegye közgyűlése.
mároz. 29.

Hajduvármegye törvényhatósági bizott­
sága Debreozenben, a vármegyeháza nagy­
termében 1906. évi április hó 8-ik napján 
délelőtt 9 órakor tartja rendkívüli közgyű­
lését az alábbi tárgysorozattal:

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
leirata Reiohmann Armin vállalkozó kifize­
tetlen járandóságának fedezése tárgyában,

Föidmivelésügyi magy. kir. miniszter 
Hajdúszoboszló városnak a hegyőrök bősz- 
szu fegyverrel leendő ellátása iránti kérelme 
tárgyában.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
körrendeleté a közúti építkezések és szállí­
tások iránt kötendő szerződések körül köve­
tendő eljárás tárgyában.

A m. kir. pénzügyminiszter körrendeleté 
az egyenes adó felszólamlási bizottság tag­
jainak megválasztása iránt.

Am. kir.belügyminisster ugyané tárgy­
ban kiadott rendelete.

A m. kir. honvédelmi miniszter rende­
lete az 1904. évre kiadott lóavatási tervnek 
az 1905. évre fenntartása ügyében.

Ugyanannak értesítő leirata arról, mi­
szerint a tényleges állományú legénységnek 
a tűzoltásban való szakszerű kiképeztetése 
iránt intézkedés tétetett.

Az alispán előterjesztése az egyeki 
vasúti hozzájáró ut kiépítéséhez szükséges 
kőanyagok szállításának biztosítására a kis- 
ebesi gránit kőbányák részvénytársaság­
gal megkötött szerződés jóváhagyása iránt.

Ugyanannak előterjesztése fenti kőanya­
goknak kifuvarozására Friedman Zsigmond 
vállalkozóval kötött szerződés jóváhagyása 
iránt.

Ugyanannak előterjesztése a hajdu- 
szoboszló—h.-ezováti t-h. ut kiépítésére szük­
séges kőanyagok szállításának biztosítása 
tárgyában a kisebesi gránit kőbányák rész­
vénytársasággal megkötött szerződés jóvá­
hagyása iránt.

■Mi
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Ugyanannak előterjesztése a hajduhad- 
ház—tiszapolgári t-h. közút építéséhez szük­
séges kőanyagok kifuvarozására D. Nagy 
Imre vállalkozóval kötött szerződés jóvá­
hagyása iránt.

Ugyannak előterjesztése a Hajdúszo­
boszló—hajduazováti t. h. útra szükséges 
kőanyagok szállítására Takács Imre vál­
lalkozóval kötött szerződés jóváhagyása 
iránt.

Alispáni jelentés a múlt évi háztartási 
alapi tul> iadások hitelátruházás utján történt 
fedezése ügyében.

Alispán jelentése arról, hogy az 1904. 
évben a vármegye részére szállított irodai 
szerek árát a háztartási alap 1904: évi összes 
hitele terhére kiutalta.

Alispáni jelentés arról, hogy az el­
hunyt Somossy Péter virilis bizottsági tag 
helyére Botos József hajduszováti lakos bir­
tokáét hívta be.

A közigazgatási bizottság folyó évi 
január, február és mározius havi üléseiről 
igazolatlanul elmaradt választott tagok be­
jelentetnek.

A Debreezenben működő „Sikaíuémákat 
gyámoiitó egyesület“ megkeresése az igazg. j 
tanácsba 3 t g választása iránt.

Abmj-torna vármegye közönségének a 
föídmivelósütiyi m. kir. miniszter úrhoz 
intézett felirata uz 1894. évi XII. t.-ezikk 
43. §-ának módosítása tárgyában.

Győr vármegye közönségének az 1883. I 
évi XLIV. t.-cz. módosítása iránt az ország- i 
gyüíó kópviselőházához intézvtt felirata.

Vas vármegye közönsége az automobil 
közlekedésnek egyöntetű szabályozása tár 
gyában a m. kir. belügyminiszterhez inté­
zett feliratát támogatás végett közli.

Sopron vármegyének bacon tárgyban! 
felirata.

B^reg vármegye közönsége a népok­
tatási törvény benyújtása alkalmából a m. 
kir. kormányt üdvözlő s a törvényjavaslat­
nak mielőbb törvényerőre o. elését kívánó 
határozatát közli.

Püspökladány községnek a II ik al­
földi transversalis közút püspökladányi át­
kelési szakaszának apró kőburkolattal ellá- 
1 ni költségére 25,000 koronát megszavazó 
határozata.

Hajduhadház község kópviselőtestüle 
téaok r, Község tulajdonát képező erdő, le­
gelő és oserebirtok kópviseltetóse tárgyában 
kelt határozata Ráoz József fellebbezésével.

A hajdúböszörményi járás főszolgabí­
rója Hajdudorog községnek az ottani görög 
kath. egyház részére ingatlan átboosátása 
tárgyában hozott határozatát beterjeszti.

Hajdúböszörmény város polgármestere 
a városház építése ügyében 15—85/1905. 
szám alatt hozott képviselőtestületi határo­
zatát jóváhagyás végett felterjeszti.

Berger Jenő debreozeni lakos építész 
fellebbezése a hajdúböszörményi uj város­
ház építés ügyében hozott városi képviselő­
testületi határozatok ellen.

Bodnár József hajdúböszörményi lakos 
fellebbezése a város alatt levő földjének 
házhelyekül való kioszthatását s ilyen ezó- 
lokra eladhaíását megtagadó képviselő-tes­
tületi határozat eilen.

Hajdúböszörmény város polgármestere 
a városi takaró«pénztárnak folyó évi január 
10-ik napján tartott rendes közgyűlése 
jegyzőkönyvét felterjeszti.

Püspökladány község képviselőtestüle­
tének jóváhagyás végett felterjesztett hatá­
rozata a községi régi vízvezetéki csöveknek 
a m. kir. államvasutak részére eladása 
ügyében.

Vármegyei tiszti ügyész véleményes 
jelentése a Püspökladány község tulajdonát 
képező értékpapíroknak szándékolt eladása
ügyében.

Herozeg Bálint fellebbezése Hajdú­
szoboszló város képviselőtestületének Gönczy 
Juliánná által a város ellen folyamatba tett 
kártérítési perbau hozott határozata ellen.

A szorajovói magyar egyesület kérvénye 
adomány iránt.

A budapesti Mensa Aoademica egyesü­
let folyamodványa alapítványi hely adomá­
nyozása iránt.

A magyar numismatikai társulatnak 
támogatást kérő felhívása. ,

Nádudvar község 1905. évi közmunka 
költségvetése.

Kaba község 1905. évi közmunka költ­
ségvetése.

Püspökladány község 1903. évi községi 
közmunka számadása.

Püspökladány község 1906. évi köz- j 
munka költségvetése.

Hajduazovát község 1905. évi közmunka 
költségvetése.

Egyek község 1903. évi termény éa 
lábasjószágokról szóló gazdasági számadása.

Egyek község 1903. évi utozaszabályo- 
zási pénztári számadása.

Hajdudorog község 1905. évi községi 
közmunka költségvetése.

Hajdudorog község 1903. évi községi 
közmunka számadása.

TARKASÁGOK.

A szoba-telefon.
(Kobak ur háromszori kopogtatás után be­
nyit a szobába- A szoba üres, Kobak ur 
helyet foglal, rágyújt a szivaros-skatulyá- 
ból, majd rövid gondolkozás után négy da­
rabot zsebre vág. Egyszerre hangokat hali 
a szoba telefon kagylójából. Diszkréten oda- 
húzódik s figyel. A harmadik szobában 

Mustár ur és b felesége értekezik).
Mustár ur : Tehát rák gelatine is lesz ?
Mustáráé: Igen. Azután hozattam ka­

viárt, iazaczot, két bohémtoriát Riesztől, 
egy kiló Kuglert, őzgerinczet és giardi- 
net'.ot...

Az ur: Fáj a zsebem I
Az asszony: ... az üvegnemüket — 

kérem kölcsön ...
Az ur: Helyes, — azután kiket hív­

tál meg ?
Az asszony : Először is Barkóókat.
Az ur: Derék népek. Az asszonyt 

folyton nekem kell tánozoltatni, az ur meg 
vacsora után nem mer leülni, mert tele van 
a frakkzsebe birsalmasajttai meg datolyá­
val. — Hát még?

Az asszony: Meghívtam Koppánékat.
Az ur: Mind a nyoloz gyerekkel? — 

Kitűnői — Egy hétig reperáltathatom az 
ajtó kilim seket, miken a szeretetreméltó 
kicsikék hintázni szoktak, miközben szaka­
datlanul ordítanak.

Az asszony: Fiatal emberek között 
Bugár Ferit...

Az ur: Derék fiú. Leissza magát, 
mint a gyémánt, harmadnap pedig min­
denütt panaszkodik, hogy nem volt a zsu- 
rokon ital.

Az asszony. Azután Dur Pepit...
Az ur: A zenebivalyt. írd' a zsur 

költségek mellé: zongorahangolás hat 
korona.

Az asszony (idegesen): Igazán nem 
értelek, mindenkire teszel valami megjegy­
zést ... a többit szinte nem is merem 
mondani...

Az ur: Kitl
Az asszony (félénken): Hát meghi­

vattam még Kobak urat.
(Kobak ur feszülten figyel.)
Az ur (kétségbeesett hangon): Koba­

kot ?... Kobakot ?... Azt a selyemmajmot 1
Isten az égben 1... Mikorvalezert tán- 

ozol, leveri az összes porozol lánosészóket a 
szekrényről, a szobalányok mindig pirosán 
kerülnek el mellőle, kizárólag vésett mono­
grammos poharakat tör, a selyemesernyőmet 
elviszi emlékül, a...

Kobak ur elsuhan a telefon mellől s 
lábujjhegyen igyekszik a kalapja után. Ajtó- 
nyitogatás s a következő pillanatban meg­
jelennek a háziak.

iat‘5. mározius 28.

Az asszony: Ah I kedves Kobak űrt 
Isten hozta nálunk I. •. Foglaljon helyet 1 

Kobak: Kezeit csókolom világszép 
asszony 1

Az ur: A legközelebbi zsurnnkra szí­
vesen látott vendégünk lesz, reméljük?

Kobak: Hogyne, hogyne, ezer örömmel.
— am. —

IRODALOM.

„A belga óriási nyúl tenyésztése 
és ápolása“ ezimeu igen érdekes és érté 
kés könyvet irt Maobaesek Ferenoz, melyet 
előszóval az Ország a Zoológiái Egyesület 
igazgatója: Parthay Géz» látóit el. Teljes 
alapossággal foglalkozik a belga óriási nyúl 
tenyésztésével és ápolásává! s több képben 
mutatja be a uraktikus tenyésztést. Ez az 
egyedüli magyar muu&a, mely speczialisan, 
csakis a legnagyobb romfajtával, a belga 
óriási nyuiial foglalkozik. — A gyakorlati 
tenyésztőnek nélkülözhetetlen útmutatója és 
vezetője ezen könyv. — Ara 1 korona 20 
fillér. Megrendelhető, az összeg előleges 
beküldése vagy utánvét mellett a szerző­
nél : Budapest, VI., Nagy János utoza 5.

Keller Helen önéletírása. Páratlan 
könyv a maga nemében Keller Heiónnek, 
ennek az amerikai siket-néma vak leány­
nak az önéletírása, mely most magyarul is 
megjelent dr. Boros György fordításéban és 
élőszavával, Keiler Helén fénykép után ké­
szült, különböző korból való arczkópeivel és 
egyéb iliusztráozióval. Keller Helén ma 
huszonnégy esztendős. Másfél éves korában 
elveszítette a látását és hallását. Tiz éves 
koráig vak volt és siketnéma. Ma is vak ás 
siket, de már nőm néma. Most doktori vizs­
gálatra készül, a oambridgei egyetem hall­
gatója, tökéletesen beszél angolul, francziául 
és németül; ért, sőt ir latinul és görögül; 
ir kézzel és Írógépen. írónő. Világos etilusa 
vau, tőzsgyökeros angolsággal ir; igen mü­
veit elme, nemes lélek, az akarat és a ki­
tartás példátlan csodája. Az egész világ 
Írói, psychologusai, paedagogusai egyforma 
érdeklődéssel foglalkoznak vele s abban 
megegyeznek, hogy amit az amerikai siket­
néma és vak leány vitt véghez, tanítója, 
Miss Sullivan segítségével, a korunk egyik 
legcsodálatosabb eseménye a szellemi élet 
terén. Keller Hóién élete örök példája ma­
rad az emberi szellem törhetetlen erejének, 
minden akadályt legyőző előretörésének az 
önéletrajza, amelynél érdekesebb és megha- 
tóbb olvasmány nem sok van a világiroda­
lomban, meg fogja győzni a szülőket és 
tanítókat a nevelés határtalan lehetőségé­
ről. Föl fogja lelkesíteni a kitartó mun­
kára, mert annak bizonysága, hogy a leg­
gyengébb tehetséggel is lehet sikert elérni. 
Igazat ad a könyv Mark Twainnek, aki azt 
mondta, hogy a XIX. század akét legérde­
kesebb egyénisége Napoleon volt és Keller 
Helén. De dicsősége marad e könyv Miss 
Sulii vannak is, Keller Helén odaadó, önzet­
len tanítójának, aki ezt a páratlan sikert 
elérte. A rendkívüli érdekes, díszesen kiál­
lított munka a Franklin-Társulat Kiadásá­
ban jelent meg. Ara 2 korona.

Mi az a fás zőldojtás ?
A fás zőldojtás ép úgy készül, mint a 

közönséges zőldojtás és ép akkor készül 
zöldalanyba, mikor a zöldojtást szokás ké-
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sziteni. Jó eredménynyel készíthető május 
közepétől junius közepéig. Az ojtás mód­
szerében sem igen válogatós, ép úgy ké­
szíthető párosítással, mint ékeléssel vagy a 
zöldojtás bármelyik módszere szerint. Azon 
a vidéken, hol a zöld párosítást kedvelik, 
például Aradhegyalján, készítsék párosítás­
sal, azon a vidéken, hol az ékelést kedvelik, 
péld ul Tokaj, Es;er, Beregszász vidékén, 
készítsék ékeléssel. A fás zöldojtás és a 
közönséges zöldojtás között a különbség 
csupán az, hogy a fás zöldojtás például a 
jövő 1905. évi májusi fás zöldojtáshoz 
a múlt év őszén megszedett érett sima 
vessző egy szemes ágát használjuk ojtóágnak 
ósavad alanyzöld hajtásába ojtjuk.de lehet 
2 szemes ojtóágat (ha közei állanak a szemek 
egymáshoz) is használni.

A fás zöldojtásnál tehát csupán az 
alany a zöld, mig az ojtóág éves érett vesz- 
szőből metszetik és épugy és olyan jól ö z 
szeforr, mint a közönséges zöldojtás. Akad 
ugyan mindig egynéhány ojtvány, amelyik 
nem forrad meg, de ez a közönséges zöld­
ojtásnál id" előfordul. Akad olyan is, amelyik 
csak részben forrad meg, p. o. c>ak a fél­
oldala; az ilyeneket, mint tökéletleneket el­
dobjuk, de a legnagyobb jól, még pedig 
igen jól és simán megforradnak a fás zöld 
ojtások. A fás zöldojtvány előnye főkópen 
az, hogy nem vagyunk kénytelenek zöld 
ojtóágat hozatni drága pénzért, hanem meg­
rendeljük még őázszel vagy kora tavaszszal 
ojtóágnak a múlt öszszei szedett érett, egész­
séges sima vesszőt. Ha egy bizonyos fajból 
ojtani akarunk és tartós egészséges ojtott 
tőkéket kívánunk előállítani, mert a fás zöld­
ojtás ép oly kitűnőnek Ígérkezik, mint a kö­
zönséges zöldojtás.

Mindenesetre ügyes munkásokat kell 
alkalmazni és a sima vesszőket ügyesen 
kell eltartani junius közepéig, úgy, hogy ki 
ne hajtsanak. Ha az ojtóágnak a szemei 
már duzzadtak, az még nem nagy baj (de 
jobb, ha nem duzzadtak), csak a mellék- 
rügyek ne legyenek megduzzadva, ez eset­
ben a megduzzadt fórügy elszárad és a mel­
lékrügyek hajtanak ki néhány nappal későb­
ben, kellemes meglepetésünkre.

Ügyetlen, szerencsétlen kezű munkás­
sal ne készíttessünk fás zöldtojást, mert 
elrontja az anyagot. De ügyes munkásem­
ber se fogjon addig hozzá, mig a zöld 
alany ojtásra készen nincsen és még az 
alany megmetszós után nem folyik, vagy 
ha az idő hűvösre vált, vagy ha már túl 
vagyunk junius közepén. Tehát akkkor és 
oly időjárás mellett kall készíteni, mikor a 
zöldtojást is legjobberedménnyel lehet ké­
szíteni. Meleg páratelt levegő a legjobb, a 
legalkalmasabb ojtási idő.

Kalocsa István.

REGÉNYCSARNOK

Hatalom a trón mögött.
Irta: A. E. Bell.

— Nos, hát ön három évig járt a 
Porley ezég üzletvezetője nyakára hiába. 
Épp oly begombolkozott, hozzáférhetetlen 
ember volt, mint én. Mikor ön nekem a | 
dolgot elbeszélte, én nem szóltam semmit,
— egyszerűen elmentem Porley hoz. Meg­
érttettem vele, hogy az üzletvezetője tönk­
reteszi és rábeszéltem, hogy bocsássa el 
és szerződtessen egy általam ajánlott fia­
tal embert, aki csupa hálából tőlem vásá­
rol. Látja, ez a „napóleoni ész".

— Biz ez nekem nem igen tetszik
— mert igazságtalanságot követett el az 
üzletvezetővel.

— Dehogy. Pompás állást szereztem

DEBBREr. ZEN y

neki. De egyszóval én az üzleti téren 
első sorban a „hóditd szellemre* nézek. 
Máskülönben is az „üzletben és a szere­
lemben minden meg van engedve*.

— Majd gondolkozni fogok a szaván, 
Bergmann ur.

— Tessék, kedves Valter. De ne 
fusson olyan szekér után, amely nem ve­
szi fel. Mondtam, hogy o házasságból 
nem lesz semmi.

*

Három hóval később Bergmann ur a 
í leánya, felesége és az anyósa, Pax mama 

társaságában ebédelt.
— Vilmos, — szólt az öreg delnő 

; — egy kellemes meglepetésben részesitlek 1 
a „Napoleon szellemű* férfi kérdőleg te­
kintett fel — egy reménysugár csillant 
fel a. szemeiben.

— Miben, mama?
— Rá hagytam magam venni, hogy 

még egy hetet töltsék nálatok.
— De én igazán nem vehetem lel- 

I kemre, hogy annyira igénybe vegyünk...
— Szót sem fiam többet. Ismerem a 

te gyöngédségedet. Én szívesen töltenék 
egy egész hónapot még a ti körötökben, 
hogy tettel, tanácscsal segítselek, de egy 
hét múlva viszem Dórát magammal Sasz- 
nitzbe.

— Nagyon kedves tőled. De talán 
inkább most élnél a szép idővel! Hátha 
egy bér múlva rosszra változik az időjárás,

— Vilmos, én nem szeretem, ha ter­
veimnek ellentmond valaki. Nekem czél- 
jaim vannak. Egy kitűnő, derék ifjúval j 
ismerkedtem meg, aki jövő héten utazik ! 
Rasznitzba ö lesz a mi úti marsallunk.

— És ki az?
— Westen. A te gyámfiad.
— Valter? De csak nincs szándékod...

dezi a mi tanácskozásunkat és két kép­
viselőt is megnyert szónokolni. Nem, 
Vilmos! Westen egy megbecsülhetetlen ifjú, 
akit én bántani nem engedhetek.

— Da mama, te nem ismered -úgy, 
mint énl

(Folyt, köv.)

M. A. Vasutak menetrendje
1904:- évi okt. Ixó 1-tól.

Dehreczenból indul: id# 6. p
Budapest felé (vegyesvonat) . d. u. 8 80
Budapest felé (gyo »vonat) . d. u. 4 16
Budapest felé (gyorsvonat) .... reggel 8 67
Budapest—Nagyvárad felé . . d. u. 12 07
Budapest—Nagyvára! felé........................... este 10 81
P.-Ladány Nagyv. felé minden kedd . d. e 11 12
Csak P.-Ladányig....................................... este 8 10
Csak P.-Ladányig motor menet . . reggel 6 08
Ssatmár—Máramarosseiget felé d. u 8 66
Csak Sza'.márig (gyorsvonat) .... este 6 41 
Csak Ssatmárig (teher v. ssí-m.-esáll. v.) este 7 68 
Hsa'már—Máramarosseiget f lé . éjjel 2 60
Seatmár Máramarosseiget féld (gyursv.) d. u. 12 07
Csak Seaimá ig...................................reggel 6 10
Miskolci—Kassa felé ............................reggel 8 18
Miskolcs--Kassa felé ........................... este 6 68
8serencs—S.-A.-Ujhely—Kassa félé . d. u. 4 11
Osak Nyíregyházáig....................................... d. u. 2 1(1

m. áll. vasúttól reggel 6 86

I
 vásártérről. . reggel 6 44

m. áll. vasúttól d. e. 8 09

vásártérről . „ 8 16
m. áll. vasúttól „ 11 OT
vásártérről. „ 11 16

B.-8s.-Mihály felé \ m. áll. vasúttól d. n . 12 11
I vásártérről. . „ 12 21
I m. áll. vasúttól „ á lő
I vásái térről . . „ 4 38
I m. áll. vasúttól este 6 48
\ vásártérről . . „ 6 68

Pttsea ábony felé m. áll. vasúttól . . reggel 4 36
Füzes-Abony felé vásártérről .... „ 4 6fi
Ohat-kóoe—Polgár felé m. áll. vasúttól, d. u. 4 49
Oha -Kóos—Polgár elé vásártérről . . „ 4 28
Dureoske-Nagy-Léte felé................ reggel 9 36
Derecske—Nagy-Léte felé......................„ 4 3— De igen is szándékom van. Ne­

kem nagyon tetszik ez a fiatal ember, 
aki oly szives volt beleegyezni, hogy (ter­
mészetesen az ón felügyeletem alatt) sza- 
badságidje föláldozásával Dórának kísérője 
legyen.

— De hisz Valter nem mehet el 
hétfőn!

— Miért?
— Mert dolgom van vele. Majd csak 

később kezdi meg szabadságát.
— Akkor itt maradok addig.
— De csak négy hét múlva indul­

hat . . .
— Itt maradok négy hóiig.
Bergmann nagyot nyögött.
— Mama, okom van, hogy Valter ne 

legyen a Dóra kísérője.
— Vilmos, ki és mi vagy te, hogy 

ellenem mersz szegülni? Vagy elfeledted, 
hogy az én legerősebb oldalom a „jellem- 
isme*. Én tudom kinek a társas iga kívána­
tos Dórára nézve, de te nem tudod — és 
ezzel punktum!

— De mama, ez a Valter...
— Igen, ez a Valter egy tökéletes 

gentleman. Mióta Dóra — egy hónappal 
ezelőtt — bemutatta, egyszerűen el vagyok 
ragadtatva általa. Micsoda udvariasság, 
micsoda szolgálatkészség 1 Hány estét áldo­
zott arra, hogy kitudja politikai hitvalláso­
mat: és a „feminista*-kérdést, különösen 
ami az asszonyok jogainak tiprását illeti, 
teljesen osztja az ón véleményemet s be is 
lépett a mi szervezőbizottságunkba, ö ren­

Bndapestre érkezik:

A reygsl 8 ó. 67 p.-kor induló gy.-v. d. u. 1 50 
! A déli 12 ó 07 p. kor induló ii.-v, . , eeto 6 4fi

Az este 10 óra 81 p.-kor induló ez.-v. . reggel 6 46
j A délután 4 ó. 16 p.-kor induló gyorsv. sete 9 86

I Budapestről Debreezenbe Indul:

A délután 12 ó. 6 p.-kor érkező gyorsv. reggel 7 26
: A délután 8 ó. 29 p.-kor érkező s««m.-v. „ 9 —

A» este 6 6. 26 r.-kor érkező gyorsvonat d. u. 2 —
I gz éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező azem.-v. este 7 OS 

A* éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező símv. . „ 9 lg
i p.-Ladányia gyorsvonat átesállitáezal d. u. 12 Oft

Debreezenbe érkezik:

i Budapest felől (gyorsvonat) . d. u 8 29
Budapest—Nagyvárai! felöl .... eeto 6 26 
Budapest Nagyvártul felöl (gyorsvonat) éjjel 2 24
Budapest Nagyvárad féioi....................... d. u. 2 16
Osak P.-Ladánytól....................................... reggel ^ 46
Osak P.-Ladánytól motor menet ... „ 6 08
Kolozsvár- Nagyvárad felől .... „ 7 26
Csak Ssvmárr .1 (gyorsvonat) ... „ 8 46
Osak Ssatmár felői...................................d. e. 11 87
Osak Máramarossziget felöl (gyorsvonat) d. u. 8 56 
Osak Máramarossziget felől .... este 10 11 
Márt marossziget—Ssatmár felől ... „ 6 40
Csak Ssatmár to’iil................................... reggel 7 80
Kassa—Miskolci felől........................... d. o. 1 81
Kassa—S.-A.-Ujholy—Seurenos felől . este 7 60
Kassa—Miskolci felől.............................d u. 6 48
Osak Nyiregyháea felől................................. reggel 7 88

, vásártérre . . reggel 7 89
I m. áll. vasútra. „ 7 40.
1 vásártérre . . d. e. 11 18
I m. éli. vasútra. „ 11 29
I vásártérre . . d. U. 1 46

B.-Sz.-Mihály— / m. áll.vasútra. „ 1 62
H.-Bőss#rmény felől \ vásártérre . . „ 8 97

1 m. áll.vasútra. „ 8 84
I vásártérré . . este 6 06
I m áll. vaeuthee „ 6 1-t
I vásárt Arm . . „ 9 60
\ m. 611. vasútra. „ 9 67

Füzes-Abouy felöl vásártérre . . . d. u. 8 84
Füzes-A bonc felől m. áll. vasúthoz . . „ 6 86
Oh*t-Kóos—Polgár fe vásártérre . . reggel 7 44
Ohat-Kóos—Polgár felől m. áll vasúthoz reggel 7 f*
Derecske—Nagy-Léta felől........................... „7 1»
Derecske—Nagy-Léte felöl .... An. 8 18
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i»pró hirdetései
DUs 10 ásóig 40 fillér, minden további 
»só 4 fillér, vsetersbV Bettikkel nyomatott
============ »SÓ 4 Irr. R fillér. TTar.ariacrs»-

o o o o
LeTélbfinl tndskoiédékokrs peo> 
teasDTálsMolnnk, bis » aiOkiéfta 

poatabélyef be küld etil*. 
Apró hirdetések előre fi re tend ők.

A Debreczenl Első Temetkezési Egylet minden
elhalt tag után azonnal fizet készpénzben 
70 koronát. A to gok létszámának emelkedé­
sével a temetkezési segély is emelkedik- 
(Minden 100 tag után 14 koronával.) A ta­
gok az egyes halálesetek alkalmával 20 
fillért fizetnek. (Beiratáskor egyszer s min­
denkorra 2 kor. 40 fillért.) Egyéb terhök 
nincs. Tagok felvéi etnek naponkint az egylet 
irodájában Vígkedvű Mihály-utcza 60. sz. 
és Csáki András egyleti pénzbeszedőnél, uj 
Móricz-telep 47. sz.

ŰgyBi/kÖk szép keresetre tehetnek szert egy­
leti tagok szerzésével. — Jelentkezhetni a 
Debreczeni Első Temetkezési Egylet igaz­
gatóságánál, Vígkedvű Mihály-utcza 60. sz. a*

A MIKEPÉRCSI útfélen, a Kerekes Géza uj 
osztású iöldjón 2 szoba, konyha kamara 
600 [J-öl földdel kiadó.

Kerestetik!
egy nagy, vagy 

két kisebb szoba 

egyleti helyiségnek,

= olcsó házbérért. =
ÉrtohteztiLötxii

a városi nyomdában.

Lovass és Ladauyi-íék
divatáru üzleteket megvettük.

Az összes tömegáruk Piac- 
utcza 7., Vecsey-házban

rendkívüli olcsó áron
eladatnak.

I'lián elő fő üzlete,
= iHLiatemplorau-ba-SBéLT». =

A dr. Borsos-féle

. Hajszesz és Hajkenőcs
biztosan megsziiu efi a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, a haj elmolyo- 
SOdását. Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését és annak. Színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Haj szesz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenő os ára 1 kor. 

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

DBBREOZElSr, 
Főtér 3L szám.

I " Eladó I
40 darab jól kitelelt, har­
mad íílre menő magyar faj

ti it O-

Czim: Ladányi Gyula
földbirtokos,

Nadányi-tanya.
U. p. Bér ttyó-Ujfalu12 21

xXx-.

Hirlapelárusitók
felvétetnek

a „Mrof eláruitúán
városi nyomdában,

'váLí'oalxAs!, Tcoresztó’pfi 1 ot_

Tímároknak, Szappanosoknak
igen alkalmas

nagy tölgyfakádak
ka phie-tólc, de

igen jó állapotban,
olcsón eladók

Berger Henrik czégnél.
Széchenyi-utcza 21. szám.

Divatos napernyők!!
Jó mosó széles delinek 30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,
120 cm. széles sima Batiszmk, 

Női ruhavásznak, Zefirek 
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos Fial
osKÓgg'n.ól

Debreczen, Ró^sa-tór

isiabéieterszági
takamanyrspa magvak,
franczia luezerna, veresvirágu lóhere 
és Mauthner-féle konyhakerti és vi­
rágmagvak megérkeztek s a legju- 

tányosabban árusittatnak.

MAYER JENŐ
fűszer és csemege üzletében

Debreczett, Piacz- és Széchenyi- 
utcza sarok. __

MegnyíltII Uj!
a Kossuth-utczai Maradék áruház 

W olcsóbb minden végeladásnál.**
Minthogy kizárólag rőfös árut rendezünk 

be, a raktáron levő összes czipő, kalap, női 
és férfi íehérnemtiek, miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női és fiú ruhák, 
esernyők stb. fél árban árusítjuk el.

Székely Jenő és Társa utódai
=s== Kossulh-utoza 15. sz., Gyógyszertárral szemben.------

Debveezen, »yomatott -x várcie könyvnyomdájában. 1905.

Uj! íj!


